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CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1.057 (UM MIL E CINQUENTA E SETE)

REALIZADA EM 18 DE MARÇO DE 2026

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às quinze horas, no 

Plenário João Nato Neves,  sede do Poder  Legislativo,  situado à  Avenida Senador Eurico 

Rezende, número setecentos e oitenta, nesta cidade de Boa Esperança, Estado do Espírito 

Santo, realizou-se a milésima quinquagésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal, 

sob  a  presidência  da  Excelentíssima  Senhora  Vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia.  A 

Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentando os Vereadores, servidores, o público 

presente e os que acompanhavam a transmissão ao vivo pelo canal oficial  da Câmara no 

YouTube. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário, Vereador Francisco da Rocha Sousa, 

que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Responderam à chamada os seguintes: 

Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, José Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, 

Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo Adriano dos Reis Santos, Sheila Faria dos Santos, Uarley 

Barbosa Gonçalves e Weverton Mattusoch Filgueira. Com a presença de nove vereadores e 

sob  a  proteção  de  Deus,  a  Senhora  Presidente  declarou  aberta  a  Sessão.  Na  sequência, 

convidou a todos a se colocarem de pé para a leitura bíblica, realizada pelo vereador Ronaldo 

Adriano  dos  Reis  Santos,  e  posterior  execução  do  Hino  Municipal  de  Boa  Esperança. 

TRIBUNA LIVRE: A Presidente informou a presença de um orador inscrito para uso da 

palavra na Tribuna Livre, o senhor João Flávio Zoteli Areia, Agente Municipal de Saúde e 

Edemias, onde falou sobre a importância dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes  

de  Combate  às  Endemias  para  a  saúde  pública  do  nosso  município.  LEITURA  E 

APROVAÇÃO  DA  ATA: A  Presidente  solicitou  a  leitura  da  ata  da  Sessão  Ordinária 

realizada no dia quatro de março de dois mil e vinte e seis. O Secretário designou a servidora 

Eliane Frederico Pinto para a leitura. No entanto, o Vereador Weverton Mattusoch Filgueira 

solicitou a dispensa da leitura integral da ata, pedido este aprovado pela maioria em plenário. 

Posta em discussão e não havendo retificações ou impugnações, foi considerada aprovada, 

conforme §3º do Art. 155 do Regimento Interno.  EXPEDIENTE:  A Presidente solicitou a 

leitura das proposições recebidas. O Secretário, por sua vez, designou novamente a servidora 

Eliane  Frederico  Pinto  para  proceder  à  leitura.  Fora  solicitado  pelo  Vereador  Weverton 

Mattusoch  Filgueira  a  dispensa  da  leitura  integral  dos  Projetos,  que  após  colocado  em 

votação, fora aprovado por unanimidade em Plenário. Seguindo a leitura, foram registradas as 

seguintes matérias: 1) Projeto de Lei n° 08/2026, de autoria do Vereador Maicon Gomes de 

Moraes que “Reconhece a Associação Esporte para todos de Boa Esperança – ES (AETBE) 
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como de Utilidade Pública Municipal”;  2)  Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2026,  de 

autoria do Vereador Maicon Gomes de Moraes que “Institui a Medalha ‘Amaro Covre’ no 

Município de Boa Esperança-ES e dá outras providências”; 3) Emenda Modificativa 01 de 

autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei Complementar n° 02/2026; 4) Emenda Aditiva 

01 de autoria do Poder Executivo ao Projeto de Lei Complementar n° 02/2026; 5) Emenda 

Modificativa de autoria da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei Complementar n° 04/2026; 6) Emenda Modificativa de autoria dos vereadores 

Sheila Faria dos Santos, Ronaldo Adriano dos Reis Santos e Weverton Mattusoch Filgueira, 

ao Projeto de Lei Complementar n° 04/2026 7) Requerimento Geral Externo n° 05/2026 de 

autoria  do  Poder  Executivo  que  “Solicita  a  substituição  da  Estimativa  do  Impacto 

Orçamentário-financeiro do Projeto de Lei  -  Mensagem nº  004/2026,  que dispõe sobre o 

plano de cargos e carreiras [...] do magistério [...]”; 8) Requerimento de Regime de Urgência 

Especial n° 01/2026 ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2026 de autoria dos vereadores 

Sheila Faria dos Santos, Ronaldo Adriano dos Reis Santos e Weverton Mattusoch Filgueira, 

que “Dispõe sobre o Plano de Carreira e Vencimento dos Profissionais do Magistério Público 

Municipal”; 9) Indicação n° 32/2026 de autoria dos vereadores Maicon Gomes de Moraes e 

Ronaldo Adriano dos Reis Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município 

de Boa Esperança-ES que “Elabore um Projeto de Lei, conforme o Anteprojeto em anexo que  

dispõe sobre o repasse do Incentivo Financeiro Adicional (IFA) aos Agentes Comunitários de 

Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias (ACE), e dá outras providências”; 10) 

Indicação nº 33/2026, de autoria do vereador Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao 

Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que  “Providencie  a 

instalação de iluminação pública na Rua Vitalina Ton Bonfante, localizada no Distrito do 

Quilômetro  Vinte,  neste  município”;  11)  Indicação  nº  34/2026,  de  autoria  do  Vereador 

Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Boa  Esperança-ES  que  “sejam  adotadas  as  medidas  necessárias  para  a  execução  do 

calçamento rural no perímetro que liga o Distrito do Quilômetro Vinte ao Rancho Bela Vista,  

Zona Rural do Município”; 12) Indicação nº 35/2026, de autoria do Vereador Maicon Gomes 

de Moraes, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES 

que “Providencie a continuidade e o aperfeiçoamento do Programa de Recuperação Fiscal – 

REFIS, no exercício de 2026, destinado à regularização de débitos municipais, especialmente 

aqueles  relacionados  ao  Imposto  Predial  e  Territorial  Urbano –  IPTU”;  13)  Indicação nº 

36/2026, de autoria do Vereador Maicon Gomes de Moraes, indicando ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Providencie a contratação de horas-

máquina do tipo patrol (motoniveladora), visando à realização de serviços de manutenção, 

recuperação e nivelamento das estradas rurais do Município de Boa Esperança – ES”; 14) 

Indicação nº 37/2026, de autoria do Vereador Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao 

Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que  “Providencie  o 
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Calçamento Rural na Comunidade da Garrucha, Zona Rural do município, especificamente, 

no trecho de acesso à igreja local”; 15) Indicação nº 38/2026, de autoria do Vereador Uarley 

Barbosa  Gonçalves,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa 

Esperança-ES que “Providencie a contratação de um médico especialista em Neuropediatria 

para atender na rede municipal de saúde”; 16) Indicação nº 39/2026, de autoria do Vereador 

Uarley Barbosa Gonçalves, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Boa  Esperança-ES  que  “Providencie  a  contratação  de  um engenheiro  para  atuar  junto  à 

Secretaria  Municipal  de  Saúde,  com  a  finalidade  de  atender  às  demandas  técnicas 

relacionadas à infraestrutura das unidades de saúde do município”; 17) Indicação nº 40/2026 

de autoria da vereadora Sheila Faria dos Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

do Município de Boa Esperança-ES que “Elabore um Projeto de Lei, conforme o Anteprojeto 

em  anexo  que  dispõe  sobre  a  implantação  da  Farmácia  Itinerante,  a  reestruturação  da 

Farmácia Municipal, a contratação de profissional farmacêutico e a ampliação da oferta de 

medicamentos no âmbito do Município, e dá outras providências”; 18) Indicação nº 41/2026 

de autoria da vereadora Sheila Faria dos Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

do Município de Boa Esperança-ES que “Elabore um Projeto de Lei, conforme o Anteprojeto 

em anexo que dispõe sobre a desvinculação da Unidade Básica de Saúde do Quilômetro Vinte 

da Unidade Básica de Saúde do Santo Antônio, transformando-a em Unidade Básica de Saúde 

independente, e dá outras providências”; 19) Indicação nº 42/2026 de autoria da vereadora 

Sheila Faria dos Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa 

Esperança-ES que “Providencie  junto  aos  setores  competentes  a  adoção das  providências 

necessárias para a inscrição do Município no Edital nº 01/2026 – Mulher Viva +, promovido 

pela Secretaria Estadual das Mulheres,  observando-se o prazo final estabelecido de 20 de 

fevereiro de 2026”; 20) Indicação nº 43/2026 de autoria do vereador Francisco da Rocha 

Sousa, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que 

“Encaminhe ofício à SEAG e à Deputada Estadual Iriny Lopes para viabilização de recursos 

para  aquisição  de  equipamentos  agrícolas,  através  do  Sistema E-Docs”;  21)  Indicação nº 

44/2026  de  autoria  do  vereador  Francisco  da  Rocha  Sousa,  indicando  ao  Excelentíssimo 

Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que  “Providencie  o  patrolamento  e 

manutenção das estradas vicinais da comunidade de Cinco Voltas, no Córrego da Taboca, 

região  do  Xonado”;  22)  Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº  05/2026  emitido  pela  Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento; 23) Parecer ao Projeto de Lei nº 05/2026 emitido pela 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final”; 24) Parecer ao Projeto de Lei  

Complementar nº 01/2026 emitido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento; 25) 

Parecer ao Projeto de Lei Complementar nº 01/2026 emitido pela Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final”; 26) Parecer ao Projeto de Lei Complementar nº 04/2026 

emitido pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento e; 25) Parecer ao Projeto de Lei 

Complementar  nº  04/2026  emitido  pela  Comissão  Permanente  de  Legislação,  Justiça  e 
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Redação Final”. Neste momento, a Senhora Presidente utilizou-se do disposto no inciso IV do 

artigo 164 do Regimento Interno para fazer a breve comunicação de que o Município de Boa 

Esperança havia sido habilitado para receber o Kit Mulher Viva +, da Secretaria Estadual das 

Mulheres, de acordo com a publicação no Diário Oficial do Espírito Santo, não se tratando de 

uma conquista própria, mas de todas as mulheres do município de Boa Esperança. GRANDE 

EXPEDIENTE: A vereadora Sheila Faria dos Santos se inscreveu para fazer o uso da palavra 

no Grande Expediente. Cumprimentou a todos os Nobres Colegas, os presentes em Plenário e 

aos que assistiam pelo canal da Câmara no Youtube. Na oportunidade, falou sobre os projetos 

que seriam votados na Ordem do Dia da presente Sessão e a importância dos mesmos frente a  

valorização  profissional  dos  servidores,  tratando-se  de  um  feito  histórico  no  âmbito 

municipal. Parabenizou ao prefeito Cláudio Rodrigues pelo reajuste salarial expressivo que há 

muitos anos não acontecia. Parabenizou, ainda, pelo compromisso assumido de valorizar as 

carreiras que até o momento não foram contempladas com reajuste salarial, bem como pela 

iniciativa de reajustar o Ticket Alimentação e o Vale-Feira. INTERVALO REGIMENTAL: 

A Presidente consultou os vereadores sobre a suspensão do Intervalo Regimental, nos termos 

do art. 157 do Regimento Interno, sendo a suspensão aprovada por unanimidade.  ORDEM 

DO DIA: Foi colocado em discussão o Requerimento de Regime de Urgência Especial nº 

01/2026 ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2026, que dispõe sobre o Plano de Carreira e 

Vencimento dos Profissionais do Magistério Público Municipal. Havendo manifestação da 

vereadora Sheila Faria dos Santos, a mesma explicou a necessidade do presente Requerimento 

para  oportunizar,  em  tempo,  a  Emenda  Modificativa  de  sua  autoria,  juntamente  aos 

vereadores Ronaldo Adriano dos Reis Santos e Weveton Mattusoch Filgueira. Passou-se à 

votação,  sendo  realizada  chamada  nominal  dos  vereadores,  que  responderam  SIM  para 

aprovação e NÃO para rejeição, restando o requerimento aprovado por unanimidade. Tendo 

sido aprovado o regime de urgência, a Presidência determinou o levantamento da sessão, nos 

termos do art. 223 do Regimento Interno, para manifestação das Comissões Permanentes de 

Finanças e Orçamento e de Legislação, Justiça e Redação Final sobre a proposição. Reaberta 

a  sessão,  foi  solicitada  a  leitura  do  parecer  exarado  pelas  referidas  comissões.  Dando 

prosseguimento,  foi  colocada  em  discussão  a  Subemenda  Modificativa  à  Emenda 

Modificativa III, referente ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2026. Neste momento, a 

Vereadora Sheila Faria dos Santos solicitou que o Procurador-Geral da Câmara Municipal, 

senhor  Adriel  de  Souza  Silva,  realizasse  uma  breve  explanação  acerca  da  Subemenda 

apresentada.  O  Procurador,  por  sua  vez,  requereu  que  a  solicitação  fosse  submetida  à 

deliberação do Plenário, em razão da ausência de previsão regimental para tal procedimento. 

Submetida à votação, a matéria foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Procurador 

destacou  os  aspectos  jurídicos  relacionados  à  constitucionalidade  da  norma,  bem  como 

apresentou as considerações constantes do parecer da Procuradoria, especialmente no tocante 

à  necessidade  de  apresentação  de  emendas,  correspondentes  às  duas  primeiras  a  serem 
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submetidas à votação. Quanto à terceira emenda, embora não tenha sido objeto de análise pela 

Procuradoria em razão de sua tramitação em regime especial de urgência, consignou que, sob 

o ponto de vista jurídico, não vislumbra óbice à sua aprovação. O vereado Francisco da Rocha 

Sousa também fez o uso da palavra para justificar a necessidade de apresentação do Regime 

Especial  de Urgência para que não houve prejuízo na tramitação do projeto.  Passou-se à 

votação  nominal,  sendo  a  matéria  aprovada  por  unanimidade.  Em seguida,  a  Presidência 

consultou o Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final quanto ao tempo 

necessário  para  inclusão  da  subemenda  ao  projeto,  sendo  a  sessão  suspensa  por  até  três 

minutos  para  a  inclusão  da  Subemenda  Modificativa  ao  Projeto  de  Lei.  Retomados  os 

trabalhos, foram colocadas em discussão e votação, sucessivamente, a Emenda Modificativa I, 

que altera o §2º do art. 5º; a Emenda Modificativa II, que altera o caput do art. 12; e a Emenda 

Modificativa III, que altera dispositivo do Anexo I do referido projeto, todas referentes ao 

Projeto  de  Lei  Complementar  nº  004/2026,  sendo  cada  uma  delas  submetida  à  votação 

nominal e aprovadas por unanimidade. Na sequência, a Presidência consultou novamente o 

Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final quanto ao tempo necessário 

para  consolidação das  emendas  aprovadas  ao projeto,  sendo a  sessão suspensa  por  prazo 

determinado de um minuto. Reaberta a sessão, foi colocada em discussão a Redação Final do 

Projeto de Lei Complementar nº 004/2026. Neste momento, o vereador Francisco da Rocha 

Sousa  fez  suas  considerações  sobre  os  estudos  que  foram desenvolvidos  nas  comissões, 

possibilitando que pudessem votar com clareza neste momento. Submetida à votação nominal, 

sendo fora  aprovada  por  unanimidade.  Dando continuidade,  foi  colocada  em discussão  a 

Redação Final do Projeto de Lei Complementar nº 01/2026, que dispõe sobre o Plano de 

Cargos  e  Carreiras  do  Poder  Executivo,  suas  autarquias  e  fundações.  Não  havendo 

manifestação, passou-se à votação nominal, sendo a matéria aprovada por unanimidade. Em 

seguida, foi colocada em discussão a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 005/2026, 

que altera dispositivos do art. 2º da referida proposição. Não havendo discussão, procedeu-se 

à  votação  nominal,  sendo  a  emenda  aprovada  por  unanimidade.  A  Presidência,  então, 

consultou o Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final acerca do prazo 

para  inclusão  da  emenda  ao  projeto,  suspendendo  a  sessão  pelo  tempo  de  um  minuto. 

Retomados os trabalhos, foi colocada em discussão a Redação Final do Projeto de Lei nº 

005/2026,  que  concede  gratificação  de  serviço  ao  servidor  público  do  Poder  Executivo 

Municipal.  Não  havendo  manifestação,  passou-se  à  votação  nominal,  sendo  a  matéria 

aprovada por unanimidade.  PALAVRA FRANCA: O Vereador Ronaldo Adriano dos Reis 

Santos utilizou a palavra para convidar a todos para a celebração de Sétimo Dia de seu amigo 

Luciano Sabaini, bem como para o Segundo Seminário Municipal de Educação no Campo. Na 

sequência, o Vereador Maicon Gomes de Moraes discorreu sobre o anteprojeto de sua autoria, 

em conjunto com o Vereador Ronaldo Adriano dos Reis Santos, que trata do repasse do IFA 

aos Agentes Comunitários de Saúde e aos Agentes de Combate às Endemias, destacando a 
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importância de sua formalização por meio de lei,  a  fim de garantir  o cumprimento desse  

direito.  Ainda,  abordou  a  indicação  de  sua  autoria  referente  às  horas-máquina,  o  ofício 

solicitando a limpeza da antiga área da CCPL e, por fim, convidou a todos para a entrega 

oficial do caminhão destinado pela Deputada Estadual Janete de Sá à Associação da Pratinha. 

A Vereadora Sheila Faria dos Santos também fez uso da palavra para tratar do anteprojeto de 

lei referente ao repasse do IFA aos Agentes de Saúde e de Combate às Endemias, bem como 

da indicação acerca das horas-máquina, ambas de autoria do Vereador Maicon Gomes de 

Moraes, ressaltando que se tratam de demandas antigas de seu mandato e a relevância das 

mesmas para  as  categorias  beneficiadas.  Em sua fala,  destacou ainda a  conquista  do Kit 

Mulher Viva +,  bem como as demais indicações de sua autoria  lidas na presente sessão, 

dentre  elas  a  implementação  urgente  da  Farmácia  Itinerante  e  o  desmembramento  das 

Unidades Básicas de Saúde do Santo Antônio e do Quilômetro Vinte. Abordou, também, a 

necessidade de remoção da torre de telefonia situada na abertura da rua lateral da Escola 

Antônio dos Santos Neves, com o objetivo de facilitar a locomoção de moradores e pedestres. 

Por  fim,  mencionou  os  laudos  realizados  para  servidores  que  não  recebem adicional  de 

insalubridade,  bem como a necessidade de criação do Conselho Municipal  de Segurança, 

ainda não instituído. O Vereador Francisco da Rocha Sousa utilizou a palavra para discorrer 

sobre ações recentes do Governo Federal, parabenizando o Senador Fabiano Contarato pelas 

emendas destinadas ao município, além de tecer considerações acerca do papel político do 

Poder Legislativo.  ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 

Joseth do Livramento Areia fez suas considerações finais e declarou encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Sarah Magnago Simadão Marchiori, servidora, lavrei a presente ata, que, após 

aprovada, será assinada pela Presidente Vereadora Joseth do Livramento Areia, juntamente ao 

Secretário  da  Mesa  Diretora,  Vereador  Francisco  da  Rocha  Sousa,  e  encaminhada  para 

publicação. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Boa Esperança, Espírito Santo, aos 

dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis.

CERTIDÃO

Certifico e dou fé, que a ata n° 1057, foi lida e aprovada. 

Boa Esperança, Espírito Santo, ........./............/.............

_______________________________

Joseth do Livramento Areia
 Presidente

_______________________________

Francisco da Rocha Sousa
Secretário
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